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									Fischamend, 2023-11-06

Ferdinand Luschnig erhält eine weitere Niederlassung bei Zeppelin Österreich 

Mit Ing. Ferdinand Luschnig übernimmt ein alter Hase die Zeppelin Österreich Niederlassung Graz. Der bereits seit Jahren eingesetzte Niederlassungsleiter in Villach wird ab dem 1. Dezember auch für den steirischen Standort in Kalsdorf bei Graz die Verantwortung übernehmen. Der bisherige Niederlassungsleiter Jürgen Specht begibt sich in den Ruhestand und überreicht nach jahrzehntelanger erfolgreicher Leitung das Zepter an seinen verantwortungsbewussten Kollegen. 
„Es ehrt mich, dass seitens Zeppelins so viel Vertrauen in meiner Person herrscht und mir die sehr gut aufgestellte Niederlassung in Graz ebenfalls zur Leitung übergeben wird. Jürgen Specht ist eine Institution im südöstlichen Österreich und für seine Handschlagqualität weithin bekannt. Ich freue mich auf die neuen bekannten Kollegen und werde die ausgetretenen Pfade von Jürgen weiterverfolgen und erkunden!“, freut sich Ferdinand Luschnig.
Ferdinand Luschnig ist fest verwurzelt in Kärnten, verheiratet und Vater von drei Töchtern. Neben den aktiven sportlichen Hobbies wie Skifahren und Mountainbiken ist er begeisterter Anhänger von der Eishockeymannschaft KAC und betreibt mit großer Freude neben seiner Tätigkeit bei Zeppelin, eine kleine Landwirtschaft.  
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Bildtext: Ing. Ferdinand Luschnig nun in einer Doppelfunktion – Zeppelin Österreich Niederlassungsleiter in Villach und Graz   


Über die Zeppelin Österreich GmbH
Die Zeppelin Österreich GmbH ist seit 1947 in Österreich der exklusive Vertriebs- und Ser-vicepartner von Caterpillar Inc., dem weltgrößten Hersteller von Baumaschinen. Die Zeppelin Österreich GmbH ist eine Gesellschaft des Zeppelin Konzerns mit über 270 Mitarbeitern und einem 2022 erwirtschafteten Umsatz von 151 Millionen Euro. Zum Produktportfolio zählen neben dem Vertrieb der neuen und gebrauchten Caterpillar Baumaschinen, Dieselmotoren und Stromaggregate, die Produktpalette der Thwaites Raddumper, die Weber MT Verdichtungstechnik und die Vermietung der Geräte durch die Zeppelin Rental Österreich GmbH. Verkauf und Service, sowie Beratung und Finanzierung werden österreichweit flächendeckend in fünf Niederlassungen angeboten. Die Zentrale und der juristische Sitz der Zeppelin Österreich GmbH befinden sich in Fischamend bei Wien. 
Weitere Informationen unter www.zeppelin-cat.at.

Über den Zeppelin Konzern 

Die Zeppelin Baumaschinen GmbH ist Europas führende Vertriebs- und Serviceorganisation der Baumaschinenbranche und seit 1954 in Deutschland Vertriebs- und Servicepartner von Caterpillar Inc., dem weltgrößten Hersteller von Baumaschinen. Mit 1.836 Mitarbeitern und einem 2022 erwirtschafteten Umsatz von rund 1,16 Milliarden Euro ist die Zeppelin Bauma-schinen GmbH die größte Gesellschaft des Zeppelin Konzerns. Zum Produktprogramm zählen neue und gebrauchte Caterpillar Baumaschinen im Bereich von 1 bis 150 Tonnen Einsatzgewicht, zum Dienstleistungsspektrum gehören der Service, der bundesweit flächendeckend in 35 Niederlassungen erfolgt, sowie die Beratung und die Finanzierung für die Maschinen. Die Zentrale und der juristische Sitz der Zeppelin Baumaschinen GmbH befinden sich in Garching bei München.
Weitere Informationen unter zeppelin-cat.de.
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