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PRESSEMITTEILUNG

									Fischamend, 2023-11-06

Günter Vollmann übernimmt die Leitung der Zeppelin Österreich Niederlassung Wien

Der langjährige Branchenkenner in der Baumaschine wird ab 1. Dezember 2023 neuer Zeppelin Österreich Niederlassungsleiter für Wien und löst damit Harald Semerad ab, der nach jahrzehntelanger Leitungsfunktion in den wohlverdienten Ruhestand wechselt. 
Ing. Mag. (FH) Günter Vollmann startet von der HTL für Maschinenbau in sein Berufsleben und schließt berufsbegleitend über die Fachhochschule für Europäische Wirtschafts- und Unternehmensführung sein Studium ab. Bereits von 2000 bis 2010 war er für die Firma Zeppelin in verschiedenen Funktionen, unter anderem als Geschäftsführer für den Aufbau des Mietgeschäfts in Österreich und Ungarn, tätig. Danach wurden neue Herausforderungen gesucht und schlussendlich zog es ihn erneut zurück zu Zeppelin. „Ich habe viele schöne berufliche Erfahrungen gemacht und möchte diese im neuen Job einfließen lassen. Harald Semerad hat mir eine großartig geführte Wiener Zeppelin Niederlassung verantwortungsvoll übergeben und ich möchte seine jahrzehntelangen Erfolge bei den Kunden weiter ausbauen und festigen!“, so Günter Vollmann. 
Der verheiratete Manager und Vater zweier Söhne findet seinen beruflichen Ausgleich bei den intensiven Ausdauersportarten wie Laufen und Radfahren. Nicht umsonst hat er auch eine ehrenamtliche Präsidiumsfunktion im BTRV – Triathlonverband inne.
Bild: Günter Vollmann.jpg

Bildtext: Ing. Mag. (FH) Günter Vollmann wird zum neuen Zeppelin Österreich Niederlassungsleiter für Wien ernannt.    



Über die Zeppelin Österreich GmbH
Die Zeppelin Österreich GmbH ist seit 1947 in Österreich der exklusive Vertriebs- und Ser-vicepartner von Caterpillar Inc., dem weltgrößten Hersteller von Baumaschinen. Die Zeppelin Österreich GmbH ist eine Gesellschaft des Zeppelin Konzerns mit über 270 Mitarbeitern und einem 2022 erwirtschafteten Umsatz von 151 Millionen Euro. Zum Produktportfolio zählen neben dem Vertrieb der neuen und gebrauchten Caterpillar Baumaschinen, Dieselmotoren und Stromaggregate, die Produktpalette der Thwaites Raddumper, die Weber MT Verdichtungstechnik und die Vermietung der Geräte durch die Zeppelin Rental Österreich GmbH. Verkauf und Service, sowie Beratung und Finanzierung werden österreichweit flächendeckend in fünf Niederlassungen angeboten. Die Zentrale und der juristische Sitz der Zeppelin Österreich GmbH befinden sich in Fischamend bei Wien. 
Weitere Informationen unter www.zeppelin-cat.at.

Über den Zeppelin Konzern 

Die Zeppelin Baumaschinen GmbH ist Europas führende Vertriebs- und Serviceorganisation der Baumaschinenbranche und seit 1954 in Deutschland Vertriebs- und Servicepartner von Caterpillar Inc., dem weltgrößten Hersteller von Baumaschinen. Mit 1.836 Mitarbeitern und einem 2022 erwirtschafteten Umsatz von rund 1,16 Milliarden Euro ist die Zeppelin Bauma-schinen GmbH die größte Gesellschaft des Zeppelin Konzerns. Zum Produktprogramm zählen neue und gebrauchte Caterpillar Baumaschinen im Bereich von 1 bis 150 Tonnen Einsatzgewicht, zum Dienstleistungsspektrum gehören der Service, der bundesweit flächendeckend in 35 Niederlassungen erfolgt, sowie die Beratung und die Finanzierung für die Maschinen. Die Zentrale und der juristische Sitz der Zeppelin Baumaschinen GmbH befinden sich in Garching bei München.
Weitere Informationen unter zeppelin-cat.de.
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